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                             《农业生态学》形考答案一

题目顺序是随机的，使用查找功能（Ctrl+F）进行搜索
题目：地球上最大的生态系统是（　）。
答案：生物圈
题目：高投入、高产出、高能耗的农业为（    ）。
答案：石化农业
题目：固氮根瘤菌和豆科植物间的共生关系属于（     ）。
答案：互利共生
题目：农业生态系统的开放性是指（　　　）。
答案：系统的输入与输出特点
题目：农业生态系统的生物组分比自然生态系统增加了（　　）。
答案：人类
题目：农业生态系统是（    ）。
答案：开放性系统，净生产力高
题目：农业生态系统属于（    ）。
答案：半人工生态系统
题目：属于陆地生态系统的是（    ）。
答案：森林生态系统
题目：属于生态系统中生物组分的是（     ）。
答案：玉米
题目：所有替代农业都具有或部分具有以下特征：少用或基本不用化学品；依靠（      ），特别是依靠生物本身的功能。
答案：自然过程
题目：下列属于农业生态系统生产者的是（   ）。
答案：小麦
题目：一种完全不使用化学化肥、农药、生长调节剂和畜禽饲料添加剂等化学合成物质，也不使用生物工程及其产物的生产体系是（      ）。
答案：有机农业
题目：以下属于r对策者生物的是（    ）。
答案：细菌
题目：组成生物群落的基本单位是（    ）。
答案：种群
题目：根据人类对生态系统的干预程度不同，生态系统可分为自然生态系统、半人工生态系统和人工生态系统。	答案：对
题目：内因演替是指推动群落演替的因素来源于自然和人为的因素。	答案：错
题目：农—果模式主要是以多年生的果树和农作物如粮食、棉花、瓜果、蔬菜等间作。	答案：对
题目：农业生态系统既要遵循自然生态系统的一般规律，具有自然属性，又要受到社会经济规律的影响和制约，具有社会属性。	答案：对
题目：农业生态系统中的分解者生物主要是土壤微生物（细菌、真菌、放线菌）。	答案：错
题目：青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼四大家鱼同时养殖在一个水域，容易发生竞争而导致减产。	答案：错
题目：群落在演替的进程中最后到达的稳定群落，称为顶级或顶级群落。	答案：对
题目：人工辅助能的投入是农业生态系统与自然生态系统的一个最重要区别。	答案：对
题目：人工控制系统是人类施加给农业生态系统的环境条件和影响的总称，是农业生态系统的最重要的组成成分，也是区别于自然生态系统的根本标志。	答案：对
题目：任何一个生态系统一般包括两大部分：生物组分和环境组分。	答案：对
题目：生态对策是指各种生物在进化过程中形成各种特有的生活史，以适应环境、更好地保存和延续种群的策略。主要有两种：r对策和j对策。	答案：错
题目：生态系统＝生物群体环境＋生物群体及其全部关系	答案：对
题目：生态系统中生物组分包括生产者和分解者两大功能类群。	答案：错
题目：生物型的集约农业是以能源高度消耗、资源破坏和环境污染为代价来获取农作物的显著增产，农产品的高度商品化和当前经济效益的最大化的一种集约型生产方式。	答案：错
题目：一般来说，一个物种的生态位越宽，适应性就越强，分布也就越广，否则则相反。	答案：对
题目：以农田为中心的农业生态系统中养殖业一般比较发达。	答案：错
题目：与自然生态系统相比，农业生态系统中生物种类少，结构简单，生产力高，但抗逆性较差。	答案：对
题目：种群密度会随着季节、气候、食物和其他生态条件的变化而变化。	答案：对



                                  《农业生态学》形考答案二

题目顺序是随机的，使用查找功能（Ctrl+F）进行搜索
题目：根据形成生态型主导因子的不同，植物生态型可划分为3类：气候生态型、土壤生态型和生物生态型。	答案：对
题目：环境包括自然环境和社会环境。	答案：对
题目：利用温室或塑料大、中、小棚等设施栽培蔬菜、花卉及进行反季节栽培，都属于种群密集型时间结构。	答案：错
题目：农业生态系统的水平结构亦即农、林、牧、渔、副结构。	答案：错
题目：农业生态系统时间结构的类型包括种群嵌合型、种群密集型和人工设施型。	答案：对
题目：农业生态系统中农业与牧业的关系可概括为3种类型：供求关系、连锁关系和限制关系。	答案：对
题目：农业生物多样性可分为农业产业结构多样性、农业景观多样性、农田生物物种多样性、农业种质资源与基因多样性几个尺度水平。	答案：对
题目：桑基鱼塘模式大多数分布在我国河北、山东地区。	答案：错
题目：森林具有涵养水源，保持水土的生态作用。	答案：对
题目：生物对环境生态因子的耐受范围是固定不变的。	答案：错
题目：食物链因食性不同，可以分为3种类型。	答案：错
题目：水稻和旱稻主要是由于土壤水分条件不同而分化形成的生物生态型。	答案：错
题目：为保护农业生物多样性，在病虫害防治时禁止使用农药。	答案：错
题目：一般来说，短日照植物在由北向南引种时，往往会出现生育期延长、发育延迟的现象。	答案：错
题目：一般来说，自然环境限制了作物和牲畜的生长范围，不同自然区位的气候状况会影响农作物的种类。	答案：对
题目：在受污染的土壤上种植非食用的用材林、薪炭林或花卉等，可使污染物离开食物链。	答案：对

题目：植物的生长取决于数量最不足的营养物质的主张说的是（  ）。
答案：最低因子定律
题目：草原上的草→羚羊→老虎食物链属于（　　）。
答案：捕食食物链
题目：根据环境范围的大小分类，环境可分为（从大至小排列）（    ）。
答案：宇宙环境、地球环境、区域环境、生境、微环境、体内环境
题目：将捕食性天敌引入食物链这一环节属于（  ）。
答案：减耗环
题目：绿色植物进行光合作用的能量来源是（    ）。
答案：光
题目：每个生物种群都处于一定的营养级，以下处于第一营养级的是（    ）。
答案：牧草
题目：生活型是着重从形态外貌上进行划分的，是（）的分类单位。
答案：种以上
题目：生态型是分类学上（  ）的分类单位。
答案：种以下
题目：谚语大鱼吃小鱼，小鱼吃虾米，虾米吃滋泥指的是（    ）。
答案：食物链
题目：以下生态因子中属于生存因子的是（    ）。
答案：水
题目：以下食物链中，属于寄生食物链的是（   ）。
答案：大豆→菟丝子



                                      《农业生态学》形考答案三
题目顺序是随机的，使用查找功能（Ctrl+F）进行搜索
题目：氮肥施用过量的农产品水分含量高，固体物少、口感差，但是不易腐烂、货架寿命长。答案：错
题目：地球上的水以液体、固体和气体三种形态存在。	答案：对
题目：地质大循环具有周期长、范围大，影响面广等特点，属于开放式的循环。	答案：错
题目：防止水体污染和合理利用污水灌溉是农业生态系统水分管理的一个重要方面。	答案：对
题目：固氮作用有2种途径：工业固氮和生物固氮。	答案：错
题目：将现代信息技术等用于农业生态系统的管理和调控，可以有效提高农业生产的管理水平，提高太阳能和人工辅助能的利用效率，推动农业可持续发展。	答案：对
题目：秸秆还田或者施用草木灰是农业生态系统钾素再利用的主要途径。	答案：对
题目：能值分析是将生态系统中的各种资源、商品、燃料、肥料、产品、服务等各种直接和间接的能量，按照一定的折算系数换算成同一单位进行分析的方法。 	答案：对
题目：农业生态系统的生产力一般可分为两大部分：初级生产力和次级生产力。	答案：对
题目：生态金字塔有3种基本类型：生物量金字塔、能量金字塔和数量金字塔。	答案：对
题目：碳的主要循环方式是植物通过光合作用从大气库中吸收CO2，生产有机物把碳固定，然后经过消费者和分解者，通过残体分解和呼吸释放，再还回到大气库中。	答案：对
题目：一般来说，食物网越简单，生态系统抵抗外力干扰的能力就越强。	答案：错
题目：磷元素从植物有机体直接归还土壤，被微生物分解后，再被植物吸收利用的循环属于（    ）。
答案：生物小循环
题目：农业生态系统能量的主要来源是（  ）。
答案：太阳能
题目：农业生态系统养分循环的一般模式是（　　）。
答案：土壤—植物—动物—土壤
题目：农业生态系统与自然生态系统最重要的区别是（    ）。
答案：人工辅助能投入
题目：农业生态系统中的能量流动不符合下列哪条定律（  ）。
答案：限制因子定律
题目：人类活动导致全球气候变暖的效应是（     ）。
答案：温室效应
题目：生物小循环的特点是（  ）。
答案：范围小，时间短，开放式循环
题目：食物链中各营养级之间的能量转化率平均约为（   ）。
答案：1/10
题目：太湖蓝藻暴发主要是由于（    ）。
答案：水体富营养化
题目：以下关于温室效应的说法错误的是（     ）。
答案：以上说法都不正确
题目：以下能量属于生物辅助能的是（   ）。
答案：种子
题目：以下生物不属于初级生产者的是（   ）。
答案：奶牛
题目：有毒物质通过食物链而在生物体内浓缩和富集的现象称为（    ）。
答案：生物浓缩
题目：有害物质的富集使人类受害最大，这是因为（   ）。
答案：人处于食物链的终端
题目：当工业辅助能投入到一个较高的水平时，再继续大量投入，其能量效率有增加的趋势。答案：错
题目：间作套种和立体种植等措施可以提高光能利用率，增加初级生产产品的数量和质量。	答案：对
题目：将现代信息技术等用于农业生态系统的管理和调控，可以有效提高农业生产的管理水平，提高太阳能和人工辅助能的利用效率，推动农业可持续发展。	答案：对
题目：能值分析是将生态系统中的各种资源、商品、燃料、肥料、产品、服务等各种直接和间接的能量，按照一定的折算系数换算成同一单位进行分析的方法。 	答案：对
题目：农业生态系统的生产力一般可分为两大部分：初级生产力和次级生产力。	答案：对
题目：生态金字塔有3种基本类型：生物量金字塔、能量金字塔和数量金字塔。	答案：对
题目：一般来说，食物网越简单，生态系统抵抗外力干扰的能力就越强。	答案：错
题目：在我国农牧业地区，要坚持以次级生产为基础，初级生产为纽带，积极发展加工制造业等。	答案：错

                           《农业生态学》形考答案四
题目顺序是随机的，使用查找功能（Ctrl+F）进行搜索
题目：常用的农业生态系统诊断方法包括物流和能流分析诊断法、指标诊断法2种。	答案：错
题目：稻鱼轮作是指养鱼和种稻在时间上分开，即种稻时不养鱼，养鱼时不种稻。	答案：对
题目：秸秆过腹还田方法有2种：直接饲喂和经过微生物发酵处理后饲喂。	答案：错
题目：利用瓢虫、蜘蛛、食蚜蝇、草铃等可以防治小麦蚜虫和棉花蚜虫。	答案：对
题目：农业生态系统的评价指标可采用单指标评价方法和综合指标评价方法。	答案：对
题目：农业生态系统人工调控机制包括直接调控和间接调控。	答案：对
题目：农业生态系统优化设计的方法和步骤一般由背景调查、定性设计、定量设计和科学的论证组成。	答案：对
题目：配方施肥技术包括配方和施肥两个程序。	答案：对
题目：社会资源是指通过开发和利用自然资源创造出来的有助于农业生产力提高的人工资源。答案：对
题目：生产有机食品对原料的要求不是很严格，但是要严格按照有机食品加工标准进行生产。答案：错
题目：水土流失是当今世界共同关注的重要环境问题。	答案：错
题目：土壤生态系统退化恢复的主要技术措施包括工程措施、生物措施和物理化学措施。	答案：错
题目：我国地势西高东低，自西向东构成了四大阶梯。	答案：错
题目：一般来说，发育越是成熟的生态系统，越容易达到平衡。	答案：对
题目：一条河流，当有少量污染物进入时，完全可以依靠自身的自我调节功能达到净化，河水依然清澈。	答案：对
题目：有机农业既是一种高科技的农业生产方式，更是一项诚信事业。	答案：对
题目：中国生态农业强调传统农业的精华与现代农业科学技术相结合。	答案：对
题目：（   ）是在生态农业原理的指导下，运用生态农业工程、遗传工程等现代科学技术，以一个自然村为对象而设计和实施的一种新型农业生态经济模式。
答案：生态村建设
题目：（）是指由沉积物、农药、废料、致病菌等分散污染源引起的对水层、湖泊、河岸、滨岸、大气等生态系统的污染。__
答案：农业面源污染
题目：光、温对作物生长发育的调节作用属于（  ）。
答案：自然调控
题目：化肥和农药在农业生态系统属于（  ）措施。
答案：输入输出调控
题目：生态系统的平衡是一种（）。
答案：动态平衡
题目：我国是世界上生物种类最丰富的国家之一，居世界（）。
答案：第三位
题目：下列是中国生态农业特点的是（    ）。
答案：劳动与技术密集
题目：以下不属于自然资源的是（）。
答案：化肥
题目：以下关于稻田养鱼主要作用的描述错误的是（  ）。
答案：只可以获得高的经济效益
题目：以下属于土壤培肥生态工程的是（   ）。
答案：秸秆还田技术
题目：以下资源中，属于不可更新资源的是（）。
答案：石油、天然气等矿物燃料
题目：有机农业生态工程首要的，也是最基础的工作是（  ）。
答案：选择环境良好的生产基地
题目：综合评价农业生态系统必须遵循的基本原则描述错误的是（    ）。
答案：评价时只考虑单项指标，不要考虑系统的整体效益
题目：农业资源是绝对无限性与相对有限性的统一。	答案：对
题目：社会资源是指通过开发和利用自然资源创造出来的有助于农业生产力提高的人工资源。答案：对
题目：水土流失是当今世界共同关注的重要环境问题。	答案：错
题目：我国地势西高东低，自西向东构成了“四大阶梯”。	答案：错
题目：一般来说，发育越是成熟的生态系统，越容易达到平衡。	答案：对
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